

2. Έστω η συνάρτηση $f(x) = \ln(1-e^x) - \ln(1+e^x)$.

- E1.** Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f .
- E2.** Να βρείτε το πρόσημο των τιμών της f .
- E3.** Να μελετηθεί ως προς τη μονοτονία η f .
- E4.** Να βρείτε την αντίστροφη της f .
- E5.** Βρείτε το $m < 0$ ώστε $f(m) = m$.
- E6.** Αν $g(x) = f(x) - x$, $x < 0$, να βρείτε τη μονοτονία της $g(x)$.
- E7.** Να λύσετε την ανίσωση $f(x) - f(-1) < x + 1$.
- E8.** Αν $h(x) = -\ln(-x)$, να αποδείξετε ότι υπάρχει $c \in \mathbb{R}$ τέτοιο ώστε $f(c) = h(c)$.

(E1) $1 - e^x > 0 \Leftrightarrow -e^x > -1 \Leftrightarrow e^x < 1 \Leftrightarrow x < 0$

$1 + e^x > 0$
 $\forall x \in \mathbb{R}$

$D_f = (-\infty, 0)$.

(E2) Λύνω την ανίσωση

$f(x) > 0 \Leftrightarrow \ln(1-e^x) - \ln(1+e^x) > 0 \Leftrightarrow \ln(1-e^x) > \ln(1+e^x)$

$1 - e^x > 1 + e^x \Leftrightarrow 0 > 2e^x \Leftrightarrow \text{αδύνατο.}$

(E3) $f \downarrow$ στο $(-\infty, 0)$. (E4) Το Α.Ο. της f^{-1}

Ξέρω το σύνολο τιμών της f . $A(-\infty, 0)$.

$\forall \epsilon > 0$ και $\downarrow$ στο $A \Rightarrow f(A) = \left(\lim_{x \rightarrow 0^-} f(x), \lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) \right)$

Άρα $f(x) < 0 \quad \forall x \in (-\infty, 0)$

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} \left[\underbrace{\ln(1 - e^x)}_{\downarrow 1} - \underbrace{\ln(1 + e^x)}_{\downarrow 1} \right] = 0.$$

Διότι $\lim_{x \rightarrow -\infty} (1 - e^x) = 1 \Rightarrow \lim_{x \rightarrow -\infty} \left[\ln(1 - e^x) \right] \xrightarrow[n \rightarrow 1]{1 - e^x = n} \lim_{n \rightarrow 1} (\ln n) = 0$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} \left[\underbrace{\ln(1 - e^x)}_{\downarrow 0} - \underbrace{\ln(1 + e^x)}_{\downarrow \ln 2} \right] = -\infty.$$

Διότι $\lim_{x \rightarrow 0^-} (1 - e^x) = 1 - 1 = 0$, ομοίως $\lim_{x \rightarrow 0^-} \left[\ln(1 + e^x) \right] = \ln 2$

$\lim_{x \rightarrow 0^-} \left[\ln(1 - e^x) \right] \xrightarrow[n \rightarrow 0]{n = 1 - e^x} \lim_{n \rightarrow 0^+} (\ln n) = -\infty$ | Άρα $f(A) = (-\infty, 0) = D_f^{-1}$

Given the equation

$$f(x) = y \text{ as above } x$$

$$\ln(1-e^x) - \ln(1+e^x) = y \Leftrightarrow$$

$$\ln \frac{1-e^x}{1+e^x} = y \Leftrightarrow$$

$$\ln \frac{1-e^x}{1+e^x} = y \Leftrightarrow$$

$$\frac{1-e^x}{1+e^x} = \frac{e^y-1}{e^y+1} \Leftrightarrow$$

$$1-e^x = e^y(1+e^x) \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow 1-e^x = e^y + e^y \cdot e^x \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow -e^x - e^y \cdot e^x = e^y - 1 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow -e^x(1+e^y) = e^y - 1 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow e^x = -\frac{e^y-1}{1+e^y} \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow x = \ln \frac{1-e^y}{1+e^y}$$

$$\text{for } f^{-1}(x) = \ln \frac{1-e}{1+e^x}, x \in (-\infty, 0)$$

(E5) Aktiv m, $\varepsilon \in \mathbb{R}$

$$f(m) = m \Leftrightarrow m \in (-\infty, 0)$$

$$\ln \frac{1-e^m}{1+e^m} = m \Leftrightarrow$$

$$e^{\ln \frac{1-e^m}{1+e^m}} = e^m \Leftrightarrow$$

$$\frac{1-e^m}{1+e^m} = e^m \Leftrightarrow$$

$$1-e^m = e^m + e^{2m} \Leftrightarrow$$

$$e^{2m} + e^m - 1 = 0 \quad \text{Setze } e^m = x$$

$$\text{Es gilt } x > 0 \text{ da } \ln(-1+\sqrt{2}) < 0 \Leftrightarrow$$

$$\ln(-1+\sqrt{2}) < \ln 1 \Leftrightarrow -1+\sqrt{2} < 1 \Leftrightarrow$$

$$\sqrt{2} < 2 \Leftrightarrow \sqrt{2}^2 < 2^2 \Leftrightarrow 2 < 4$$

analog

Apa m 2. Sign

$\ln(-1+\sqrt{2})$ 5. Sign

$$x^2 + 2x - 1 = 0$$

$$\Delta = 4 - 4 \cdot (-1) = 8$$

$$x_{1,2} = \frac{-2 \pm \sqrt{8}}{2} = \frac{-2 \pm 2\sqrt{2}}{2} = -1 \pm \sqrt{2}$$

$$\text{Apa } e^m = -1 + \sqrt{2}, e^m = -1 - \sqrt{2} < 0$$

$$m = \ln(-1 + \sqrt{2})$$

$$m = \ln(-1 + \sqrt{2})$$

(E6) $g(x) = f(x) - x, \quad x < 0$

for $x_1, x_2 \in D_g = (-\infty, 0)$

$\mu \varepsilon \quad \underline{x_1 < x_2} \xrightarrow{f \downarrow} f(x_1) > f(x_2)$

$\xrightarrow{\quad} -x_1 > -x_2$

$f(x_1) - x_1 > f(x_2) - x_2 \Leftrightarrow$

$\underline{g(x_1) > g(x_2)} \Leftrightarrow$

$g \downarrow \text{ on } (-\infty, 0)$

(E7) $f(x) - f(-1) < x + 1$
 $\cap \text{ since } x \in D_f = (-\infty, 0)$

$\ln\left(\frac{1-e^x}{1+e^x}\right) - \ln\left(\frac{e-1}{e+1}\right) < x + 1 \Leftrightarrow$

$\ln\left(\frac{1-e^x}{1+e^x} : \frac{e-1}{e+1}\right) < x + 1 \Leftrightarrow$

$\ln \frac{(1-e^x) \cdot (e+1)}{(1+e^x) \cdot (e-1)} < \cancel{x} + 1 \Leftrightarrow$

$\underline{\frac{(1-e^x) \cdot (e+1)}{(1+e^x) \cdot (e-1)}} < e^x \cdot e$

Μία πιο απλή περίπτωση, παραλίνου:

$$e+1-e^x < e^x \cdot e^2 + e^{2x} \cdot e^2 - e^{2x} \cdot e$$

Θέτω $e^x = y$

$$e+1-y < e^2 y + e^2 y^2 - e \cdot y^2 \Leftrightarrow$$

$$\underline{e \cdot y^2 - e^2 y^2 - e^2 y - y + e+1} < 0 \Leftrightarrow$$

$$(e-e^2)y^2 - (e^2+1)y + (e+1) < 0 \rightarrow$$

$$\Delta = (e^2+1)^2 - 4 \cdot (e-e^2) \cdot (e+1) =$$

$$e^4 + 2e^2 + 1 - 4 \cdot (\cancel{e^2} + e - e^3 - \cancel{e^2}) =$$
$$-4e + 4e^3$$

$$e^4 + 4e^3 + 2e^2 - 4e + 1 = (\quad)^2$$
$$x^4 + 4x^3 + 2x^2 - 4x + 1 =$$

$$\underline{n.x.} \quad (x-1)^2 \cdot (x-2)^2$$
$$(e-1)^2 \cdot (e-2)^2$$

$$y_{1,2} = \frac{-b \pm \sqrt{\Delta}}{2a}$$